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Reconocimiento Universitario Caracol de Plata, XIII Edición

CONSERVACIÓN DE LA BIODIVERSIDAD

Brief creativo

1. Descripción del proyecto

La biodiversidad está disminuyendo a gran velocidad a causa de factores como la transformación de los ecosistemas, el cambio climático, la introducción de especies exóticas invasoras, la sobreexplotación de especies y la contaminación, ocasionados, en gran medida, por el impacto de nuestras actividades humanas.

A su vez, la pérdida de biodiversidad tiene efectos negativos sobre varios aspectos del bienestar del ser humano, como, entre otros, la seguridad alimentaria, la vulnerabilidad ante desastres naturales, la seguridad energética y el acceso al agua limpia y a las materias primas. También afecta nuestra salud, las relaciones sociales y la libertad de elección.

Con la finalidad de promover entre los universitarios su participación como agentes de cambio en favor de un mejor futuro para todos, los mensajes y campañas que participen en el Reconocimiento Universitario Caracol de Plata, XIII Edición, deberán abordar el tema: Jóvenes por un futuro con vida: Conservación de la biodiversidad y promover entre la juventud de Iberoamérica el conocimiento del problema y su participación en su solución.
2. Reto o problema a resolver

Conseguir que las y los jóvenes tomen conciencia de la importancia de la biodiversidad para la vida, reconozcan la necesidad urgente de participar en su conservación y se decidan a ser parte del cambio necesario para lograrlo.

3. Objetivo general

Estimular el compromiso individual de los jóvenes y generar un movimiento colectivo que produzca cambios positivos en el manejo sustentable, la conservación y restauración de la biodiversidad.

4. Objetivos de comunicación

Que las y los jóvenes…

· Conozcan la riqueza de la biodiversidad;

· Valoren su importancia para la vida y el bienestar humano;

· Se informen sobre cómo la biodiversidad está cambiando por el impacto de la actividad humana y cuáles son sus consecuencias para la vida en el planeta;

· Se enteren sobre las diferentes formas de colaborar en su manejo sustentable y conservación;

· Asuman su corresponsabilidad en la solución del problema; y

· Emprendan acciones positivas concretas en favor de la causa.

5. Grupo objetivo o target
Hombres y mujeres jóvenes de 15 a 25 años de edad, de todos los niveles socio-económicos.

6. Mensajes clave

· La biodiversidad es vida y bienestar.

· La pérdida de biodiversidad pone en riesgo tu futuro y el de todos.

· El ser humano debe de ser parte de la naturaleza y no un factor de destrucción.

· Conocer la diversidad de los seres vivos y asegurar su conservación es imprescindible para garantizar el desarrollo sostenible de nuestra sociedad. El conocimiento de la biodiversidad debe ser parte de nuestra cultura.
· Conservar la biodiversidad también es defender los derechos humanos.

· La acción de los jóvenes en favor de la conservación de la biodiversidad es su mejor herramienta para mejorar su vida, su calidad de vida y su futuro.

7. Beneficios

La biodiversidad es…

· Fuente de alimentos, compuestos químicos medicinales y materias primas como maderas, fibras y resinas;

· Motor fundamental para el funcionamiento de los ecosistemas y de los numerosos servicios que éstos nos proporcionan como, entre otros, el ciclo de nutrientes, el ciclo del agua, la formación y retención del suelo, la resistencia a las especies invasoras, la polinización de las plantas, la regulación del clima, el control de las plagas y de la contaminación
· Posibilidad de calidad de vida y de desarrollo social y económico; y

· Riqueza paisajística y espacios naturales para el turismo, el aprendizaje y la recreación.

8. Tono y manera

Libre. 
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